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· l. MUNICIPALID D DE PUQUELDON 

SECRETAR! MUNICIPAL 

REUNION ORDINARIA Nº 11 

DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PUQUELDÓN 

13 DE ABRIL DE 2015 

Se da inicio la reunión siendo las 14:30 hrs. y se realiza en la Sala de Sesiones de la 

Municipalidad de P queldón, es presidida por el Presidente del Concejo Municipal Sr. Pedro 

C Montecinos Montiel cuenta con la asistencia de los Concejales Sres. Rodrigo Ruiz Diaz, Alex 

Agüero Alvarado, lisa Uribe Guaquin, Jaime Mansilla Haro, Eduardo Barría Borquez y Eme 

Miranda Vargas, asi te como Secretaria de Actas y Ministro de Fe la Sra. Pamela Agüero Díaz, 

Secretaria Municipa : 

TABLA: 

1.- Lectura Ac Anterior. 

2.- Lectura de orrespondencia. 

4.- Participació Sres. Concejales. 

5.- Transferenc a 

6.- Análisis Be a Municipal. 

Se aprueba el acta nº 1 O, con las siguientes observaciones: Concejal Sr. Rodrigo Ruíz, señala que 
él hace alusión al le rero turístico ubicado cerca donde la Sra. Jovita Hemandez y no de una 
garita como se señal en el acta. 

Concejal Sr. Rodrigo Ruiz, manifiesta que él fue quien solicito el ripio para don Arturo Andrade. 



, · Concejal Sr. Alex A üero, señala que el dijo con respecto al gimnasio de San Agustín, que estaba 
un mes cerrado y la eparación la va a realizar Servicio a la Comunidad. 

2.- LECTURA DE ORRESPONDENCIA 

De: Directiva Comit' Agua Predial Aldachildo Alto 
Fecha: 08/04/2015 
Mat.: solicitan apo es para la ejecución plena del Proyecto "Mejoramiento de Agua predial 
Aldachildo Alto". 

3.- CUENTA SR. CALDE 

' 

Sr. Alcalde, solicita el acuerdo del Concejo para la continuidad de los Programas Prodesal 
Modulo 1 y 2, po un aporte municipal correspondiente a 693 UF, por un monto de $ 
17.066.580,3 y la ontinuidad del Programa PDTI; Sres. Concejales, aprueban la solicitud 
presentada por el Sr. Alcalde. 

Sr. Alcalde, informa con respecto al proyecto del Cesfam, el cual se encuentra recomendado sin 
observaciones, por 1 tanto mañana se vera la posibilidad con el Core, que se pueda pasar la 
próxima semana en ualaihué, con el aumento del presupuesto, además que nos hagamos cargo 
de la Unidad Técnic , para poder elaborar las bases desde acá y se podría estar ejecutando este 
proyecto si todo res ta como se espera el próximo año. 

Sr. Alcalde, señala ue con respecto al tema de los caminos se está avanzando considerando la 
cantidad de solicitud s que existen, otorgándole respuesta a varios caminos y además agrega, que 
se contrato un servic o para rozar dos caminos en el sector de Aldachildo. 

Sr. Alcalde, otorga 1 palabra al Director de Obras (s), para que explique el tema de la planta de 
tratamiento; Sr. Dir ctor Obras (s), señala que se mandaron a reparar las dos bombas, se está 
licitando la otra bom a, lo cual se demora porque son importadas y aclara que las bombas se han 
echado a perder por 1 basura que se tira. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, consulta si se reparo la bomba de vista hermosa; Sr. Director de 
Obras (s), responde ue esa bomba funciona bien solo que se está utilizando para no recargar la 
otra. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, consulta si también existen problemas con el cableado de la planta 
de tratamiento; Sr. D rector de Obras (s), responde que no; Sr. Alcalde, responde que el diseño de 
este proyecto desde principio estuvo malo, por lo tanto se debe ver la solución a través de un 
proyecto nuevo, a tra és de la Subdere por el fondo de acciones concurrentes. 

Sr. Alcalde, coment sobre reunión con Gerente General Banco Estado, Gerente Zona Sur y 
Agente Oficina de C stro, donde se está viendo el tema de la instalación de un cajero automático, 
los costos de la in aestructura, además se atenderá cada quince días en la Comuna sin 
transacciones de val res; Concejal Sr. Jaime Mansilla, comenta que se puede complementar la 
atención de los funci narios del banco con la implementación del cajero automático. 

Sr. Alcalde, señala q e con respecto a solicitud del Comité de Agua Predial de Aldachildo Alto, 
se le puede cooperar con alguna transferencia para reparación o adquisición de cosas menores, 
mientras se pueda v r un proyecto mayor; Concejal Sr. Eduardo Barria, manifiesta que sería 
bueno que lo acomp - ara el funcionario Sr. Carlos Uribe, quien debe tener antecedentes del 



. · proyecto en menció ; Sr. Alcalde, responde que se va a visitar en terreno y se va a proponer una 
transferencia. 

Sr. Alcalde, inform que el proyecto de Agua Potable Rural de Chulchuy, fue aprobado con su 
aumento de fondo r spectivo. 

Sr. Alcalde, otorga a palabra al Director de Obras, para que informe sobre los caminos que el 
Municipio ha interv nido. 

Sr. Director de Obr s (s), entrega informe por escrito a cada uno de los Sres. Concejales, el cual 
se adjunta al final d 1 Acta, donde se indica la cantidad de recarga en metros, el perfilado, el roce 
y las alcantarillas, be destacar que se ha entregado muchas ayudas sociales, consistentes en 
construcción de poz s de agua, emparejamiento de terreno para construcción de casa, entrega de 
ripio, entre otras cos s. 

Sr. Alcalde, solicit que los Sres. Concejales, realicen las consultas en el momento de su 
participación. 

N SRES. CONCEJALES 

Ruiz, consulta en qué situación se encuentra lo planteado en la reunión 
anterior con respect al camino de Detif (cortado); Sr. Director de Obras (s), señala que están 
haciendo un terraplé y rozado para debajo de dicho lugar; Sr. Alcalde, llama telefónicamente a 
Daniel Ceballos (M ·ne Harvest), con quien se acuerda visitar en terreno el lugar a las 17:00 
horas; Sr. Concejal me Miranda, manifiesta que existe un peligro de derrumbe inminente ;Sr. 
Concejal Eduardo B ia, se necesita un pronunciamiento de vialidad, ya se puede provocar un 
socavón en cualquie 

Sr. Concejal Rodrig Ruiz, señala que existe una fisura en el asfalto en el camino de Aldachildo, 
a la altura de Rubé Cardenas; Sr. Director de Obras (s), manifiesta que se fue a ver dicha 
situación, además se e a sacar fotografias, para poder oficiar a Vialidad. 

Sr. Alcalde, consulta por el camino básico; Sr. Director de Obras (s), señala que en Septiembre se 
hará ensanche y be 

Sr. Concejal Rodrig Ruiz, expone que los caminos que está arreglando la empresa a cargo de la 
Global no están qued do de la mejor forma y señala que en Liucura en algunas partes no pueden 
transitar dos vehícu os; Sr. Director de Obras (s), señala que se pasa motoniveladora sin 
necesidad de pasarle hace una semana nos llegó la programación del mes de Abril; Sr. Alcalde, 
señala que cada vez e están enangostando mas los caminos, por lo tanto, se solicita que se envié 
un informe a Vialida con respecto al estado de los caminos con copia a nivel regional y Seremía. 

Sr. Concejal Eme iranda, consulta en qué situación se encuentra sector playa donde se está 
acopiando ripio en e sector de Detif y también plantea el tema del camino en la bajada hacia 
aguas claras; Sr. Di ector de Obras (s), señala que le sacaron una multa a la Empresa y le 
autorizaron la extracc · ón de 20 cubos de ripio. 



· Sra. Concejala Elis Uribe, señala que se fue a ver hoy con Don Raul y durante la próxima 
semana, se va a solu ionar el tema del camino. 

Barria, señala que se debe hacer un reclamo y verlo a nivel de la 

Sr. Alcalde, señala q e se podría hacer un reclamo con el Presidente Junta de Vecinos del Sector, 
y nosotros como Co una, se debe analizar dicha situación. 

Sr. Concejal Eduar o Barria, manifiesta que en el sector de Apahuen, el descontento de los 
vecinos es importan e por el tema de la condición de la cuesta y que no se ha sacado el material 
de Patricio Becerra. 

1 

Sr. Concejal Eduar40 Barria, consulta sobre la alcantarilla que falta colocar en el sector de 
Hueñai; Sr. Directo1 de Obras (s), señala que falta el trabajo de la Retroexcavadora para que se 

coloque. 1 

Sr. Concejal Eme iranda, hace recuerdo de la solicitud de una alcantarilla en el camino al 
ánima que sale en A achildo. 

Sr. Concejal Eme iranda, vuelve a solicitar el despeje de las veredas en el sector de Puerto 
Haro. 

Sr. Concejal Eme iranda, da a conocer que vinieron de de Vialidad a ver el cammo de 
Puchilco, señala que e deberían mover los cercos, y que va a tener ocho metros de utilidad. 

Sr. Concejal Jaime ansilla, plantea alguna solución que se pueda ver para el edificio de la Ex 
escuela de Puqueldó , considerando las malas condiciones que posee; Sr. Alcalde, manifiesta que 
se ver dicha situació 

Sr. Concejal Jaime ansilla, vuelve a plantear que en la pérgola central de la Plaza, se han 
sacado pernos; Sr. irector de Obras, responde que se va a ver; Sr. Concejal Jaime Mansilla, 
plantea que también xiste una banca que se le ha sacado madera. 

Sra. Concejala Elisa ribe, consulta si se va a seguir ocupando para beneficios el gimnasio de la 
Ex escuela de Puquel ón; Sr. Alcalde, responde que no. 

Sr. Concejal Jaime 
conformes, ya que e 
eso se tiene que info 

ansilla, consulta si llegaron las baldosas para las veredas y se recepcionaron 
vio al parecer algunas quebradas; Sr. Director de Obras (s), responde que 
ar de parte de bodega Municipal. 

Sra. Concejala Elisa Uribe, señala que la cuesta Apahuen para subir el furgón se encuentra 
habilitada en este m mento y se habló con Raul Cea, para plantear la alcantarilla que se debe 
colocar en el kilomet o 1800, lo cual fue un compromiso de Vialidad hace nueve mese y todavía 
no se ha arreglado, or lo tanto sería bueno que se haga una reunión con los funcionarios de 
Vialidad y agrega po ultimo que los choferes municipales, se encuentran trabajando los fines de 
semana. 



. . 
• • Sra. Concejala Elisa Uribe, señala que los jugadores de la Asociación de Futbol, invitan a que los 

integrantes de la co isión Social, Deporte y Cultura, puedan acercarse donde ellos para plantear 
algunas inquietudes. 

Sr. Concejal Alex A üero, sugiere que se pueda ver arreglo en el camino detrás del gimnasio de 
Puqueldón, ver en caso de emergencia. 

Sr. Concejal Alex 
perfilado con la Ma ina. 

que el camino detrás de la cancha Aldachildo, se haga un 

Sr. Concejal Alex A~üero, consulta por el tema del drenaje del gimnasio de Detif; Sr. Director de 
Obras (s), manifiest¡ que ya se encuentra solucionado. 

Sr. Alcalde, señala q e los escombros que se hablaban en la reunión anterior serán trasladados al 
sector playa de Puqu ldón; Sr. Concejal Eme Miranda, señala que había sugerido que se enviaran 
esos escombros a Pu hilco. 

Sr. Alcalde y Sres. oncejales, aprueba por unanimidad, que los Sres. Concejales: Sr. Rodrigo 
Ruiz Diaz, Alex güero Alvarado y Elisa Uribe Guaquin, representen al Municipio 
acompañando a la d legación deportiva de futbol, ganadores del Campeonato Senior y Futbol 
Rural de la Comuna la ciudad de Los Sauces, donde los Concejales viajaran en un vehículo del 
Concejal Sr. Ruíz, re mbolsándoseles los gastos de traslado y comisión de servicio. 

Sr. Alcalde y Sres. oncejales, acordaron por unanimidad, aprobar la transferencia a la Unión 
Comunal de Juntas d Vecinos de Puqueldón, por un monto de $616.000, lo cual se utilizara para 
transporte y comunic ciones. 

Sr. Alcalde y Sres. oncejales, acuerdan por unanimidad, aprobar la transferencia al Comité 
Centro Pro Ayuda A Fisurado, Rut Nº 75.339.800-7, para financiar el operativo medico que se 
desarrollara en el m s de abril, para traslado, alimentación y estadía de especialistas, por un 
monto de $ 300.000. 

Sr. Concejal Eduard Barria, solicita los contratos de trabajo y finiquitos de los docentes que 
fueron traspasados a 1 planta de la Corporación Municipal, y los contratos actuales del Secretario 
de Corporación y Co dinadora Comunal del Programa de Integración; Sr. Alcalde, señala que no 
corresponde que se e regue dicha información porque no son fondos que el Municipio traspase a 
la Corporación, pero i le señala que lo puede pedir por la Ley de Transparencia a la corporación 
Municipal; Sr. Conce al Eduardo Barria, manifiesta entonces que se va a pedir a través de este 
medio. 

De esta manera, se da or terminada la reunión siendo las 15:50 hrs. 
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